

# 做好“后半篇文章” 推进问题逐一销号

## 凤凰县组建督查组对被巡察党组织“回头看”

湖南法治报全媒体记者 陈佳婧 通讯员 满延俊

为进一步做好省委巡视组交办立行立改问题整改工作,推动做好巡察“后半篇文章”。今年国庆节后,凤凰县委组建4个巡察整改督查组,对全县84个被巡察党组织反馈问题进行全面整改“回头看”,扎实推进地毯式、滚动式整改,推动反馈问题改彻底、改到位、不反弹。此次巡察整改“回头看”,是对被巡察党组织的复检,县委以此为契机,深化巡察整改工作要求,切实把解决实际问题与提高业务能力结合起来,实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。

### 巡视巡察同向发力 推动主体责任落实落地

省委巡视组进驻以来,县委始终坚持同题共答、同向发力,认真配合省委巡视组工作。组织学习省委巡视工作领导小组《提高巡视巡察整改工作质量十条措施》《巡视整改重点事项跟踪督促具体办法》等文件精神。由县委办牵头,分别从县纪委监委、县委组织部、县委宣传部、县委巡察机构抽调精干力量组成巡察整改督查组,开展为期1个月的上一轮省委巡视以来州、县巡察反馈问题整改“回头看”。对反馈整改问题逐一销号,推动开展同类同改、

未巡先改。

84个被巡察党组织主动扛牢整改主体责任,把自己摆进去,把问题摆进去,积极将各反馈整改问题放到桌面上过堂会审,全县上下形成从“要我改”向“我要改”观念转变。“一把手”履行巡察整改第一责任人责任,班子成员履行“一岗双责”。做到问题整改不到位不放过、责任追究不到位不放过、制度建设不到位不放过,确保巡察整改工作全面到位。

### 集中督查联审联动 推动巡察整改提质提效

督查组践行“巡察整改只

有进行时,没有完成时”的工作理念,采取“五方联审”制度,由县委办负责牵头,县纪委监委重点把关整改责任、线索办理。县委组织部重点把关党组织建设、选人用人问题,县委宣传部重点把关意识形态问题,县委巡察机构负责统筹、汇总,完善巡察整改台账。采取听取汇报、查阅资料、个别谈话等方式,及时全面了解被巡察单位党组织整改情况,对部分的问题,督查人员采取“四不两直”直奔一线调查了解,运用整改资料、巡察底稿,对照整改清单,逐一对账、深查细核,督促被巡察党组织直面

问题、对症下药,推动深化巡察整改见行见效。

### 聚焦问题举一反三 推动巡察整改长效常态

督查组坚持把建章立制作为治本之策,既要突出当下改,又要注意长久立。各被巡察党组织能够认真思考、深刻剖析,结合本单位实际,建章立制,做到有章可循、规范办事,体现整改成效。截至目前,84家单位巡察反馈问题1570个,已完成整改1462个,整改完成率达93.1%,推动建章立制问题30个,反馈问题整改总体较好。

## 乾州街道聚清廉力量解群众难题

通讯员 王姝 张梵

“各位乡亲,大家到社区、街道办事,如果发现干部‘吃拿卡要’‘踢皮球’‘不作为’,就向街道纪工委反映。”近日,在吉首市乾州街道吉庄社区易地搬迁安置区院坝内,片长符民正在给社区居民进行廉洁文化宣讲,让崇廉尚廉观念深植群众心中。

### 以“邻”动促“廉”动

“没想到问题反映没多久就有结果了!我们的邻长正是真正把百姓事放心上。”家住乾州街道古城社区的瞿先生看着眼前修好的路灯,露出了满意的笑容。

为不断提升群众参与政治监督、社会治理的积极性。该街道坚持以清正廉洁为工作导向,推选出片长86人、组长267名、邻长2199名,形成邻长上门问事、片组梳理提事、两委研究议事、干部认领办事、群众反馈评事的办事机制。以“邻”动促“廉”动,实现群众踊跃下单、干部积极买单、纪工委认真查单。



乾州街道将“阳光问政”院坝会开进了各个社区。

### 院坝会以公开促正义

“居务都晒在阳光下,基层微权力规范运行;话筒也交到居民手里,居民从被动者、旁观者转变为主导者、评估者,建设美好家园,大家的劲都在往一块儿使。”竹园社区党总支书记卢春芬感慨地说。

让干部群众面对面、零距离交流,让群众所需所盼切实得到解决,乾州街道将“阳光问政”院坝会开进了各个社区。

院坝会重点围绕党风廉政建设、多领域监督执纪问责等重点工作,用百姓喜闻乐见的方式,把党纪党规宣讲会场搬到群众中间,直面问题、深入剖析,让干部出汗,让社区出招,帮群众解难题。截至目前,该街道通过“阳光问政”院坝会解决群众关切问题126件,真正达到问政一件、警醒一线、教育一片的效果,形成共同管理、共谋发展的清廉建设良好态势。

## 父子失联 特警崖底救援获锦旗

本报讯 (通讯员 张红军 田娇 田梅)10月26日下午3点左右,市民吴女士将一面印有“人民好警察 一心为人民”的锦旗送到了吉首市公安局特警大队三中队当事民警手中。她激动地说:“我丈夫和孩子不慎坠崖后,要不是你们出手相助,真不知道后果会怎么样!”

10月11日晚上,特警大队三中队指导员李想接到报警,吴女士称其儿子走失,丈夫也在寻找儿子时失去了联系。李想立即带着队员赶往现场,经过一番寻找,最后发现父子俩在一处崖底。队员通过喊话一边安抚父子的情绪,一边询问受伤的情况。通过现场勘察,李

想迅速向上级汇报,立即联系消防队联合开展救援。随后,通过1个多小时的不懈努力,终于成功将父子俩从崖底救上来,并送往医院治疗。

待父子俩出院回家修养后,吴女士第一时间找到特警大队三中队,紧紧握住民辅警的手表示感激。

### ■图片新闻

## 检察长送法进校园



法治课现场。

“同学们,如有发现这些侵害未成年人合法权益的情况时,请拨打12309!”近日,凤凰人民检察院党组书记、检察长梁宜勇以法治副校长身份走进凤凰县高级中学,为400余名师生送上一堂精彩纷呈的法治课堂。

梁宜勇通过PPT展示、案例分析、互动提问等方式,分别从《家庭教育促进法》、防性侵、侵害未成年人案件强制报告制度等方面,深入浅出地为现场师生讲述关

于学生接受教育的权利与义务。父母在教育中的责任义务和家庭保护的重要性。讲解了性侵害可能发生的场所、惯用的手段和特点。告诉同学们如遭遇性侵害之后应该如何保留证据和调整心态,要勇敢告知家长并及时寻求司法帮助等内容。告诫未成年学生要坚决抵制不良诱惑,树立正确的人生观、价值观,远离违法犯罪。

通讯员 欧佳华 吴玥明

## 一张小卡片架设“廉心桥”

通讯员 向富利 李芬 田姐

“这张卡上有10项监督内容,如果今后遇到不作为、慢作为、乱作为的问题,可以投诉举报。”龙山县某中药品有限公司负责人接过廉政监督服务卡说。近日,龙山产业开发区结合企业走访日和“清廉龙山”宣传教育月活动,上门为园区企业发放廉政监督服务卡120多张。

监督服务卡一面是园区“三联”联企便民服务内容,另一面印着廉政承诺,监督卡上有举报电话,实时接受

企业监督。

目前,通过监督服务卡、投诉窗口、企业联络员等渠道受理投诉处理300余条,依托“政务+一体化平台”专业化“帮代办”队伍为企业办理相关事项1121项。

龙山县通过设立一批清廉营商环境观测点、发放一张廉政服务卡、赠送一本“企业服务年”政策汇编、发放致企业一封信等“四个一”活动,凝聚部门、企业、群众等监督合力,构建“亲清”政商关系,助力县域经济高质量发展。